

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre 6 korona.
Félévre . . . 3
Vidékre:
Egy évre 12 korona.
Félévre . . . 6
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

DEBRECZENI FRISS UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik:
mindennap
hétfőn és ünnep után
való napon is.
Hirdetések díjszabás
szerint.
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

Szerkesztőség: Kossuth-utca 13. szám.

Telefon 139. szám.

A lap szellemi részét illető közlemények ide küldendők.

Főszerkesztő:

S A S E D E.

Felelős szerkesztő:

HARSÁNYI SÁNDOR.

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 13. szám.

Telefon 139. szám.

Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

Soproni tanulságok.

Debreczen, október 24.

Napról-napra fokozódik az a kínos szenzáció, melyet a soproni bank bukása támasztott. Napról-napra újabb hiányt fedeznek fel s napról-napra újabb jelét látjuk annak a hallatlan könnyelműségnek, a melylyel a soproniak a maguk és mások pénzét (az árvákét is, a kik szegények már annyiszor rajta vesztettek a magyar árvaszékek pénzkezelésén), rábízták a börzéző, költelező bankdirektorra.

A soproni bank bukása nem első e nemben minálunk; de valamennyinél tipikus vonás a korlátlan bizalom az igazgató személye iránt. Más hol is történnék bankbukások; de rendszerint üzleti viszonyokkal, hibás számításal vagy gazdasági kapcsolatban. Hogy az igazgatóság összes tagjainak, a felügyelőbizottsággal egyetemben, sejtelve se legyen a bank állásáról: a fejlettebb gazdasági élettel bíró országokban példátlanul mondható. S más hol is fordul elő sikkasztás, kisebb avagy nagyobb mértékben; de hogy valaki tizenkilencz éven át rendszeresen sikkasszon, milliókat elherdáljon s egész vidéket tönkretegyen, a nélkül, hogy egy teremtett léleknek eszébe jusson a körmére nézni a nagyszabású svindlinek: — ez csak Magyarországon történhetik meg.

A mi politikai és társadalmi viszonyaink sajátos természete, továbbá gazdasági tapasztalatlanságunk és járatlanságunk szolgálhat magyarázatul e különös jelenségnek. Pénzzel iszonyu politikai befolyásra lehetett szert tenni nálunk s a politikai befolyás minden volt, minden más semmi. E pénzen szerzett politikai befolyás körül jegezesedett ki a társadalmi tekintély és a közdolgokban való szereplés. Vele járt minden személyes érdek, az ambíció és hiuság kielégítése; nélküle elszigetelés és tehetetlenség. Aki valamivé akart lenni, vagy valaminek látszani, vele ment vakon, ösztönyszerű kétségeit, gyakran a lelkiismeret szavát is elfolytva, sőt mint látjuk, egész

s nem jelentéktelen vagyont is kockáztatva. A kit az a szerencse ért, hogy egy városnak vagy kerületnek illeténi pénzbeli és befolyásbéli nagyhatalmassága bevásárolta a maga bankjához igazgató-tanácsosnak vagy felügyelőbizottsági tagnak: de hogy is mert vagy mer az tulságosan bizmatlankodni, üzleti könyveket vizsgálgatni s mi egymást. Az ilyen *kapcsolódó-nak* ugyancsak hamar kitelik a hivatala.

Hát ebből a szempontból méltóztassék nézni a magyar bankbukások gyászos katasztrófáit. Csak ezeket a közállapotokat nézve, lehet csak valamennyire is megérteni, hogy a soproni gazdag polgárok miért bízták ugyszólván egészen anyagi existenciájukat, felelősségben és készpénzben, a hatalmas bankdirektor kezére. Hatalom, befolyás, közszereplés, tekintély, ambíció és hiuság volt az ellenérték.

Ez általános természetű okokon és szempontokon kívül, úgy véljük, van még egy, illetve két speciális körülmény, a melyet a soproni bukás tanulságainak levonásánál számba kell venni. Az egyik az, hogy a hamis játékot üzö vezérigazgatónak nem lehet valami nehéz elkápráztatni igazgatótanácsát és felügyelő-bizottságát, annál az egyszerű oknál fogva, mert az igazgató és felügyelő urak vajmi ritkán értenek a bankbeli kezeléshez. A sikkasztó bankigazgató természetesen óvakodik attól, hogy valóságos szakférfiut válasszon az igazgatóságba, a ki egy tekintettel, a melyet a könyvekbe vet, nyomban tájékozódik s mindjárt tudja, hányszor van. A soproni igazgatók és felügyelő-bizottsági tagok csak azt nézték, hogy a mérlegben egyeznek-e a végső summák s minthogy ezek mindig egyeztek: igazolták a számadást. Csak ezt a két végső összegezt kellett meghamisítani, hogy az ellenőrzésre (saját vagyoni felelősséggel is) hivatott funkcionáriusok meg legyenek elégedve és tizenkilencz éven át semmit észre ne vegyenek.

A másik körülmény, a melyet még ki akarunk említeni, a banktisztviselők helyzetére

vonatkozik. A főbb tisztviselők természetesen látták a csalást, de nem szóltak, mert az existenciájukat féltették. Bűnökök kétségtelenül. De erős menteségük van abban a törvényben, a mely a banktisztviselőt kiszolgáltatja kénykedvére az igazgatónak. Ha oly nagy a felelősség a bank főbb tisztviselőjén, a ki *közpénzeket* kezel, akkor megfelelő védelemben is kell részesíteni, hogy három vagy hat hónapi fölmondásra el ne veszthesse az állását. A megfelelő szolgálati pragmatika szabályozná a banktisztviselő állását, akkor is lehetne bűnös tisztviselő, a ki igazgatójával összejátsszik, de olyan alig volna, a ki félelemből, hallgatag türi főnöke gazságát. Ellenkezőleg: ő volna mindenütt a leghivatottab (mert belső és szakképzés) ellenőre a bank egész életének és működésének.

POLITIKAI HIREK.

A képviselőház megalakulása. Az e hónap 26-ikára összehívott képviselőházat Csávossy Béla háznap fogja üdvözölni, miután tudvalevőleg a régi képviselőházból egymagának a háznapnak a hivatalos megbízása megát az új országgyűlésre és tart mindaddig, míg új háznapot nem választanak.

A képviselőház tagjainak üdvözlése után a háznap felszólítja a Ház legidősebb tagját, hogy foglalja el és töltsé be a korelnök tisztjét. A korelnök a Ház legifjabb tagjából kijelöli a korjegyzőket. A korelnök — valószínűleg Fabiny Teofil — fogja közölni azt is, hogy a király 28 án, hétfőn déli 12 órakor fogadja a Házat a budai királyi várakban. Hétfőn délelőtt a Ház tagjai a képviselőházban gyűlnek össze s onnan Fabiny Teofil vezetése alatt járulnak a felség elé. Ugyancsak hétfőn délután ünnepélyes Veni sancte lesz, melyet Vasary hercegprímás celebrál nagy papi segédlettel. Kedden délelőtt 10 órakor ismét ülést tart a képviselőház és megkezdí az alakulást, a mely ezuttal több teendővel fog járni, mint az előző országgyűlések elején történt, a mennyiben a kuriai bíráskodás és az összeférhetlenségi törvények rendelkezései olyan bejelentési és egyéb feladatokat ruháznak már a korelnökre is, a minők idáig nem fordultak elő. Ilyenek a kuriahoz érkező kérvények, esetleg az azokra vonatkozó kuriai határozatok nyilvántartása és bejelentése, a képviselőknak összeférhetlenségi önbejelentéseik megtételére való felhívás s a bejelentések nyilvántartása stb. Ennek dacára előrelátható, hogy a három első ülés alatt végeznek ezekkel a dolgokkal, a melyek között elsőrangú az osztályok kisorsolása és

ezek által a mandátumok számonvétele és osztályozása. A negyedik napon megtörténik először a Ház elnökének, azután a két alelnöknek, majd a jegyzőknek és háznapnak, az ötödik ülésen a bizottságok megválasztása. Időközben azonban a korelnök és a korjegyzők funkciója véget ér s helyét elfoglalja a Ház megválasztott tisztviselői kara. — Az első bizottság, a mely munkához lát, a felirati bizottság lesz s ez rövid időn belül a maga munkáját, a választfeliratot bemutatja a Háznak. Harmadnapra megkezdí a Ház a felirati vitát. Ezt nyomon követi az 1902. évi költségvetés beterjesztése. Miután az idő sokkal rövidebb, sem hogy az év végére a költségvetést tárgyalhatnák, a kormány indenniti javaslatot fog a Ház elé terjeszteni.

Megemlítjük itt, hogy hétfőn Széll miniszterelnök előterjesztette a eleségnek az országgyűlést megnyitó trónbeszéd szövegét, melyhez az uralkodó teljes egészében hozzájárult.

A kuria másodelnöke. A hivatalos lap tegnapi száma a következő királyi kéziratot közli:

Magyar igazságügyminiszterem előterjesztésére Vörösmarty Béla igazságügyminiszteri államtitkárt a kuria másodelnökévé kinevezem.

Ferencz József, s. k.

Dr. Plósz Sándor, s. k.

Az igazságügyi államtitkárnak a kuria másodelnökévé való kinevezése, a mit mi hónapokkal ezelőtt jeleztünk, már a választások előtt elhatározott dolog volt és Vörösmarty Béla épen erre való tekintettel nem is vállalt mandátumot.

TAVIRATOK.

A soproni bankesöd.

Sopron, október 24. (Saját tudósítónktól.) Schladererről konstatálták, hogy 600.000 korona értékű kötvényeket hamisított.

A franciaországi sztrájk.

St.-Etienne, október 24. (Saját tudósítónktól.) A munkástörszden a gyűlés 10 óráig tartott. Elfogadtak egy napirendet, a mely szerint a Lensben tartott munkáskongresszus határozatait elfogadják és kifejezik azt a várakozást, hogy az autonóm egyesületek minden esz-közzel támogatni fogják az általános sztrájkot. A munkástörszden ma este az autonóm egyesület és az általános sztrájk előkészítésére kiküldött albizottság által egybehívott gyűlést tartottak, a melyen több beszédet mondtak. A monecai kiküldött bírálta a bányászok egyesült bizottságának munkálatait és appellált a bizottsághoz a monecai

Uj női és gyermekkalap divatterem.

igényeket kielégíthetni képes vagyok. — Mintakalapot kívánatra házhoz is szállítok. — Magamat nagybecsű kegyeibe ajánlva, vagyok mély tisztelettel

Van szerencsém a t. hölgyek szives tudomására juttatni, hogy a helybeli piacon Fő-utca 42. sz. (Biedermann-palota I. emelet) női- és gyermekkalap divattermet nyitottam. Tanulmányaimat a külföld legelőkelőbb forrásaiból merítettem model-jaimet Páris és Bécs elsőrangú helyein szerezttem be, úgy hogy a legmagasabb

Propper Ilona Fő-utca 42. szám. Biedermann palota I. em.

munkások érdekében, a kik szomorú helyzetben vannak ugyan, de elvannak határozva arra, hogy magukat minden eszközzel megvédelmezzik.

A pótválasztások.

Pozsony, október 24. (*Saját tudósítónktól.*) Bazinban és Stomfán 9 órákor a legnagyobb rendben kezdődött meg a szavazás.

Bazinban fél 11-ig gróf Apponyi Gyulára leszavazott 374, Hrabovszky néppártira 59 választó.

Stomfán ugyanekkor Komlóssy Ferencz szabadelpártira 319-en, Kubinyi néppártira 40-en szavaztak. A stomfai és malackai néppártiak szavaznak most. Komlóssy győzelme kétséges.

Pozsony, október 24. (*Saját tudósítónktól.*) Déli 12 órákor Bazinban Apponyi Gy. grófra 542, Hrabovszky József néppártira 176-an szavaztak. Fél 1 órákor Apponyinak 567, Hrabovszkynek 214 szavazata van.

Pozsony, október 24. (*Saját tudósítónktól.*) Stomfán este 8 órákor Komlóssynak 619, Kubinyinak 645 szavazata van. Komlóssy elbukik. Barinban gróf Apponyi Gyula szabadelpvü győzelme biztos. Hrabovszky néppártival szemben Apponyinak 100 többsége van.

A király Gödöllőn.

Gödöllő, október 24. (*Saját tudósítónktól.*) A király este Gödöllőre érkezett. József Ágost főherceg Augustia főhercegnővel szintén ide érkezett és Gizella főhercegnő fogadta őket.

Török állapotok.

Konstantinápoly, október 24. (*Saját tudósítónktól.*) A konstantinápolyi távirati ügynökség illetékes forrásból nyert értesülések alapján kijelenti, hogy Monastirban egy konzul sem volt kitéve megtámadásnak.

Az új képviselőház.

(*Saját tudósítónktól.*)

Budapest, október 24.

Két nap múlva megnyílik az új képviselőház. Szombaton lesz az első ülés. Mennyi új arc. Mennyi gólya, ha ugyan szabad ezt a „jogi” kifejezést a t. honatyákra alkalmazni. És mennyi félszeg mozdulat a házban. Mi még emlékezünk arra, hogy Berzeviczy Albert, a mikor még mint alig 25 éves ifju lépett a parlamenti küzdőterre, olyan elfogultan lépett be a terembe, hogy megbotlott a lépcsőn s pirulva, zavartan nézett szájfelé, — észrevette-e valaki? Nem ártott ez neki. Azért mégis államtitkár, majd v. b. t. tanácsos lett és szép parlamenti karriert csinált. Első fellépése azt bizonyítja, hogy tisztelettel és őszinte respektussal lépett be a törvényhozó terembe. Azért is vitte fel az excellenciás czimig. A tehetségéről nem is szólva.

Példát vehetnek az új honatyák tőle. S azért sohase is resteljék a félszeg modorukat.

Hanem, hogy az aga nem lesz itt. A jó Tanicsáry Sándor, a kit Mikszáth Kálmán, svájcei tengernagynak nevezett ki.

A jó aga. Egyik legkedvesebb, legkedélyesebb tagja volt a háznak 20—25 esztendő óta.

Be nagy drukban volt az öreg, a mikor jó multkoriban (öt esztendeje lehet) korelnökké avandzsizozott.

Az egész házon csendes derű omlott el, a mikor az elnöki szakmai ijedt tekintettel kapkodott a jegyzetei után s nem egyszer elszólta magát.

— Tisztelt választópolgárok! — így kezdte az egyik szpicset.

Lón erre kaczagás.

Erre még nagyobb zavarba jött az öreg. A mikor végre átadta a helyét Szilágyi Dezsőnek, akkora sóhaj még nem hangzott el a Sándor-utczai üvegtető alatt, mint ekkor. A megkönnyebbülés sóhaja volt ez.

Azért mégis megünnepelték. Nagyön természetesen. Mindenki szerezte és mindenki örült azon, hogy az öregot ünnepelni lehet.

A szabadelpvüpart diszkardot nyújtott át neki a képviselőház bizottsági termében. Az aga úgy meg volt hatva, hogy vagy hatszor mondotta kedves, reccogó hangján:

— Köszönöm! Nagyon köszönöm! Éljenek az én képviselőtársaim!

Csak Mikszáth, a javithatatlan palóc nem volt megelégedve ekkor sem.

— Mert, hogy magyarkardot adhatok neki! Tengernagyi diszkard kellett volna neki!

És az öreg most fel se lépett. Erős a gyanum, hogy nem akart korelnökködni.

— Elnökköljön a Madarász, de én nem!

És most csakugyan az öreg Madarász korelnökkösködik.

Azaz, dehogy most. Ó a tulajdonképi korelnök már vagy 15 esztendeje; de az öreg ur egyszer kimondta, hogy ő addig, a míg Budán feketesárga zászló leng, nem korelnökkösködik.

S ennél marad. A nagy emfasisal kiejtett nyilatkozatait megtapsolják, megéljenzik a szelbalon s az öreg ezzel megelégszik. Nagy robusztással, méltósággal lépegett le az az elnöki lépcsőn s ezzel — megtette kötelességét.

Most aztán Fabinyi Teofil, volt igazságügyminiszter, a szabadelpvüpartnak eme tiszteletreméltó őszalakja lesz a korelnök. Nem ujoncz. Nem lesz megijedve. Sőt! Imponálni fog az elnöki székben, a hova beleillik. A protestáns egyházi gyűléseken szokta meg az elnökösködni.

Kevesen, csak a legbeavatottabbak tudják róla, hogy nem akart többé mandátumot vállalni. De mikor meghallotta, hogy Kasics Péter lép fel ellene, lement Sopronba és kijelentette, hogy nem engedí ki kezéből a szabadelpvü zászlót.

Diadalra is vitte.

Megérdemli az egész ház rokonszenvét.

Levetköztetett adós.

A kamaránál feljelentett ügyvéd.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 24.

A szegedi büntető járásbiróságnál érdekes pör képezi eljárás tárgyát. Egy szegedi jómódu kereskedő bepanaszolt egy ügyvédet, hogy az egy végrehajtás alkalmával *öt megtámadta, letépte aranyóralánczát, leránczizgálta róla ruháit s eseket lefoglaltatta.* A kereskedő ugyancsak a bíróság előtt hiteles hatósági bizonyítványokkal igazolta, hogy tekintélyes vagyona van, amelyet az ügyvéd akadálytalanul vétethetett volna zár alá.

A pör tárgyát képező esetet a panaszos a bíróság előtt a következőkben adta elő:

Kisebb tartozása volt, amelyet elfelejtett kiegyenlíteni. Egy napon hazatért a városból és otthon igen furcsa kaland várta. Levette kabátját, mellényét és ebédhez ült amikor arról értesült, hogy látogatók érkeztek hozzá. Azt hitte, valaki üzleti dologban keresi s ruhája után nyult, hogy vendégét illendően fogadja. Éppen magára vette a kabátját, amikor belökték a szoba ajtaját s lelkendezve berohant a szobába a szegedi ügyvéd s neki támadt. Egyik kezével a mellényén lévő aranyóraláncz után kapott s miután azt szerencsésen letépte, a kereskedő kabátja után nyult és azt is leránczizgálta. Amikor pedig ezt a kedélyes foglalást befejezte, a vele jött becsússal felbecsülte a hatalmába kerített tárgyakat a végrehajtóval pedig lefoglaltatta azokat.

A kereskedő a bíróság előtt hatósági bizonyítványokkal igazolta, hogy tekintélyes vagyonnal bír s amikor ez a jeles végrehajtás történt, az alkalommal is lova s nyoloz tehene állott az istállóban. Az ügyvéd ezeket akadálytalanul lefoglaltatta volna, ámde eljárása arra mutat, hogy nem birt tudomással arról, hogy a kereskedőnek vagyona van s mikor az adóst öltözködése közben megrohanta, bizonyára azért tette, mert azt hitte, ha el nem veszi a kereskedő ruháját, lefoglalni valót nem talál a lakásban.

A bíróság ebben az ügyben közelebb tárgyalást tart. A tárgyalásra Csornyus Gábor dr. aljárásbíró már be is idézte a végrehajtásnál közreműködött becsűst és végrehajtót. Ezeket is kihallgatja a bíróság s ha a kereskedő vádja beigazolást nyerne, a bíróság az ügyet hivatalból átteszi további eljárás céljából a szegedi ügyvédi kamarához, a hol már különben is ismerik az ügyet, mivel a kereskedő ott is följelentést tett.

DEBRECZENI ÉLET.

Csendör az oltár előtt.

A rendőri riporter szomorúan kullógott be a szerkesztőségbe:

— Nincs egy fia hír sehol az egész városban.

A redakció kelleltenül nézett össze: — Nincs? Ez nem beszéd! Hír nélkül nem jelenhet meg az ujság!

A jó fiu még szomorubbán vánszorogott el s csak egy óra múlva tért vissza, de már akkor ragyogott az arca. A szemében büszke láng vetette föl magát,

— Van már hír van, még pedig szenzáció! — örvendezett a segéd-szerkesztő asztalánál.

— No lássa, van ha akarja, hát csak elő vele.

Saját tudósítónk szivarra gyújtott olyan mozdulattal, mint Beniczkyné örgrófjait, azután elbeszélte a nagy eseményt:

— Tegnap délután lakodalom volt Csicsogón. A kis templom szorongásig megtelt násznéppel s az ifju pár boldogan várt a pap áldására. Amint a lelkész befejezte imáját s összeadta a fiatalokat, hirtelen kavarodás támadt az oltár körül. A menyasszonyt egy csendör vitte el.

— Érdekes, nagyon érdekes, de tudja a csendőri közbelépés okát is?

A rokonszenves ifju mélyen hallgatott.

— Feleljen, feleljen! — sürgetik mindenfelől.

Derék riporterünk egy szellemes fordulattal még mélyebben hallgatott.

— Beszéljen már, gondolhatja, hogy egy hirt aminek nincs meg a vége, nem lehet meg inni.

— Dehogy nem lehet.

— Hát mért vitte el a csendör a menyasszonyt?

— Hm egyszerű a dolog — szólalt meg munkatársunk pokoli nyugalommal — mert a csendör volt a vőlegény.

UJDONSÁGOK

* **Királyi kihallgatás.** Ó Felsőge a király ma délelőtt 10 órákor a királyi várakban általános kihallgatást adott, a melyen megjelentek: Brankovics György patriarcho, Torinyák Gyula, Nákó Kálmán gróf, Baernreither József dr. volt osztrák miniszter, Pitreleh Antal lovag és Schmidt Mórícz tábornok, Pokorny Ármín lovassági tábornok és Tallián Béla valóságos belső titkos tanácsosok, Hetey Sámuel és Bogdanovics Luczián püspökök, Dániel Gábor, Horánszky Nándor, özv. Pulszky Ágostné, Márkus József főpolgármester és Halmos János polgármester együttesen, Fascho-Moys Sándor, Ottlik Iván, Tabódy József és Némethy Károly dr. miniszteri tanácsosok, Lossonezy György, Miskolezy Imre és Róth Loránt osztálytanácsosok, Tappeiner József, Horvathy Arthur, Hortstein Ferencz, Hanks Tivadar, Mikulicz Valér lovag ezredesek, Sebesztha Alfréd hadbiztos, Mallász Gusztáv őrnagy, továbbá Pottyondy Gusztáv államvasuti üzletvezető, Pruzsinszky József dr. apátplébános, Odray Coelesztin prépost, Dömötör Sándor közjegyző, Kapezy Vilmos főszolgabíró, Róna József szobrász, Ripka Ferencz titkár, Ottay Károly pénzügyigazgató, özv. Nagy Teréz (II. oszt. Erzsébet-rend.) A megjelentek között volt az „Országos Magyar Kertészeti Egyesület” küldöttsége is, melynek tagjai voltak: Emich Gusztáv udvari tanácsos, Szetnár Adolf udvari szállító. Az általános kihallgatások előtt Tallián Béla letette a titkos tanácsesi esküt, az eskütételnél jelen voltak Kállay Béni közös pénzügyminiszter a cs. és kir. ház miniszterének képviselőjében és Apponyi Lajos gróf magyarországi udvarnagya. Az eskümintát Schultheisz udvari és miniszteri tanácsos olvasta. A király délután megtekintette a legfelsőbb magán- és családi alap kigyóteri bérházát, azután pedig az agemo kiállítását.

* **Csendőrség a külterületen.** Tegnap számunkban már röviden jeleztük, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a csendőrségnek Debreczen külterületén való alkalmazását, a melyet a törvényhatósági bizottság határozott el. A miniszter azonban ezt a jóváhagyást bizonyos feltétel mellett adta meg csak. Így a lakotanya építését elrendelő közgyűlési végzést fel kell hozzá terjeszteni megerősítés végett. A külterületen alkalmazandó csendőrség számára pedig maga a miniszter jog szabályzatot adni ki. Tekintettel a mi speciális helyi viszonyainkra a miniszternek különösen ez az utóbbi intézkedése nyugtatja meg a város közönségét, — a mely mindenestre sok bajnak fogja elejét venni.

* **A szófogadó szabómester.** A tegnap öngyilkossá lett szerencsétlen szabómester, *Fábián János* öngyilkosságához, aki a Szent-Anna-utcai temetőben zsinagra akasztotta fel magát, egy felette tragikus eset fűződik. *Fábián János* tegnap délután hazatérve a feleségétől hat forintot kért, hogy revolvert vásárolhasson rajta. Az asszony elnevette magát és tréfásan felelt:

— Jó lesz neked a kötél is.

Fábián komolyan vette az asszony tanácsát és minden teketória nélkül köteleit kerített és — a mint megírtuk — a Szent-Anna-utcai temető egy fájára kötötte fel magát. A nyolcz gyermekkel maradt özvegy most már hasztalan kesereg a tréfa komolyjáról fejlődése fölött.

* **Potterman Teréz állapota.** A mult heti véres zavargások alkalmával elgázolt leány állapota a lehető legrosszabba fordult. Tegnap már feladták a leány életben maradásához fűzött reményt és bár ma a láza kissé alább szállt, aligha éri meg a reggelt. A helyi vasút áldozata iránt városzerte nyilvánul a részvét és sűrűn kérdezősködnek felőle a közközházban, a hol nehéz szenvedés közt vívódik a halállal a szerencsétlen fiatal leány.

* **A vidéki hírlapíró szövetség gyűlése.** A vidéki hírlapírók országos szövetsége *Kulinyi* Zsigmond elnöklése alatt igazgatósági ülést tartott Budapesten. Az ülésen ott voltak *Szávay Gyula* és *Barát Armin* alelnökök. Az igazgatóság több új tagot vett föl a szövetségbe, majd segélyeket utalványozott ki beteg hírlapírók számára, hasonlóképp özvegyi segélyeket. Az igazgatóság tárgyalásba lépett a budapesti hírlapírók nyugdíjintézetével a szövetség nyugdíjas tagjainak átvétele tárgyában eljárt az igazgatóság a V. H. O. Sz. javára rendezendő sorsjáték dolgában, végül 500 koronás pályázatot irt ki egy utazási tanulmány-díjra melyet a beérkezendő tervek bírálata, alapján egyik tagjának oly ezélebből ad, hogy ez irodalmi vagy művészeti tanulmányt tessen a külföldön. A tanulmányutra hat heti időt tartozik a pályázó fordítani, pályázatát ez év december 1-ig benyújtja s a tanulmányutazást az 1902. évi május hó 1-ig megteszi. A szövetség nyugdíj-vagyona 45,672 kor., segélyalapvagyona pedig 20,611 korona.

* **Az I. sz. hitközségi tagok figyelmébe.** Értessítetnek a tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai templomban az istentisztelet további rendelkezésig a következő időben fog tartatni és pedig: péntek este fél 5 órakor, szombat d. e. 9 és d. u. fél 4 órakor. Köznapokon reggel egynegyed 7 óra este 5 órakor.

* **Talált ezüst óra.** A hatvan-utcai szőlőskertbe vezető uton 1 drb. kettős fedelű vésett betűkkel ellátott ezüst óra találatyán, felhívatik a tulajdonos, hogy elveszett óráját tulajdonjoga beigazolása mellett a mezőrendőrkapitányságnál átveheti.

* **A virillisták névsora.** A városi tanács a következőket teszi közre: Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága legtöbb adót fizető tagjainak névsorát az igazoló választmány állítja össze. A város érdekelt lakossága értesítettik, hogy a legtöbb adót fizetőknek hivatalos kimutatása *Vecsey Imre* tb. főjegyző, tanácsnok ur hivatalos helyiségében (városház I. emelet 7. sz. a.) a folyó 1901. évi október hó 24-ik napjával kezdődő 8 napi közzemlére kitétetett s ott az megtekinthető s ha az illetők ezen névjegyzék ellen felszólalni kívánnak s illetve adójuk kétszeres beszámításának kedvezményét a jövő 1901. évre igénybevenni óhajtják, e végett ugyanezen hivatalos helyiségben üléselő igazoló választmány előtt a folyó 1901. évi november hó 1. és 2-án d. e. 9—12 és d. u. 3—6 óráig szóval vagy írásban jelentkezzenek; s jogosultságukat igazolják. A városi tanács.

* **Felhívás.** A Debreczeni daleyget működő tagjai felkérnek, miszerint a ma este a (gazdasági tanintézet olvasó termében) fél kilenc órakor kezdődő gyakorlati órán pontosan, teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

* **Még egy nyilatkozat.** A napokban reprodukáltuk azt a nyilatkozatot, a mely egy nagyváradi lapban jelent meg és a melyben *Jancsik Etel* urnót tegezte le egy „uri ember”, mert nem vett részt az iparosok amateur előadásán. Az alábbi újabb nyilatkozatból kitűnik, hogy *Goldstein* urat tetlegesen inzultálta a belényesi aranyifjuság, a miért is ő így beszél:

Válassz.

A belényesi kereskedő-ifjuságnak de csak azoknak, a kik flaszterkopotak.

Ti vagytok kereskedő-ifjak? Pudli nyalók vagytok, olyan elégtételt akartok a milyen vasárnap volt, amikor köveket és botokat hajgáltatok utánam. Olyanok nem érdemelnek mást, minthogy a legközelebbi postával madzagot és szegyet küldjek nekik. Kimenteni akarjátok magatokat, ti gyáva fickók, hogy nem tudtatok semmiről, hiszen nálam van a kézírások és azok, a kik nevüket nem irták alá, látták az ívet. Hisz rendező urat is hatan felkértük, ő szivesen el is fogadta. Mért jöttetek hát ti gyávák kompromitálni, ha nem tudtatok semmiről sem. *Schliefer* Henrik kirepült egynehányszor az üzletéből; *Fauer* Károly urat nem ismerem személyesen, hanem mindamellet ajánlom neki a 13. §-t *Jancsik* Etel köztiszteletben álló nő, de ha ilyen szavakat használnak ellenünk: „Mit akarnak ezek a rongyos, számár iparosok, anmak nincsen becsülete előttem sem. Én nem vagyok rongyos, nekem van még becsületem hál' az Istennek. Vége az előadásnak. Jó éjszakát kuruczok! Jó éjszakát Belényes.

Goldstein Nándor

Jó éjszakát Goldstein ur!

* **Életuntak.** Bezdek Grün Gusztáv 20 éves fényképészségét, mint fővárosi tudósítónk telegrafálja, ma reggel az *Izabella-utca* 62. szám alatti műteremben szublimát oldatot ivott. — *Makkai* Sándor 28 éves kereskedősegéd ma délelőtt a Rákóczy-téri vásárcsarnok előtt sóssavval megmérgezte magát. A mentők a két életuntat súlyos belső sérüléseikkel a Rókus-kórházba szállították.

* **Gyilkos előjárók.** Füzes község előjáróságát — mint leveleznök írja — megvasalva kísérték el a csendőrök, mert agyonverték a saját bírójukat.

Böröczki József községi bíró és a község hat esküdte hétfőtől kezdve a szőlők között a borfelvétellel foglalkozott. A sok eszemiszomnak az lett a vége, hogy az előjáró urak teleítették magukat. Estefelé volt már az idő, a mikor az ittas társaság *Veszeka Ambrusnak*, a bíró sógorának pinczéjébe ért. Itt a bíró hivatalos működése közben tekintetbe akarta venni a rokonságot is, de az esküdtek nem akartak elnézők lenni s e miatt előbb szóváltásra, majd pedig, a mint a pinczéből kijöttek, tetlegességre került a dolog s az esküdtek *Böröczki József* bírót és ennek sógorát, *Veszeka Ambrust* úgy elverték, hogy *Böröczki* másnap belehalt a sérülésbe, *Veszeka* pedig élet halál között lebeg. A gyilkosokat tegnap kísérték be a csendőrség megvasalva a törvényszéki fogházba.

* **Ötvenhárom kauczió.** Mikorra a kauczió a lapok hasábjaira jut, akkor rendszerint már nincs meg. Elsikkasztódott. S így lesz ez a legtöbb óvadékkal mindaddig, a míg törvényhozási uton nem szabályozzák a kérdést úgy, hogy óvadékok csak az állampénztárnál legyen szabad letenni. A legutóbbi óvadéksikkasztást ifjabb Nagy Károly kereskedelmi ügynök követte el. Irodát nyitott az *Eötvös-utca* 23/B. számú házban és nem kevesebb, mint ötvenhárom irodaszolgát szerződöttetett 200—500 forintig terjedő óvadékkal. A becsapott szegény emberek a napokban visszakövetelték pénzüket s ekkor a fiatal csaló azzal állt elő, hogy neki nem kaucziót adtak, hanem, mint a megalakítandó betéti társaság tagjai, betétet, a melyet neki joga volt „befektetni”. A rendőrség azonban más nézetet vall és ifjabb Nagy Károlyt tegnap letartóztatta. Ma már át is kísérték az ügyészség fogházába.

* **Méregkeverő asszonyok.** A temesmegyei Sztárcsova és a környékbeli községekben egy idő óta gyakoriak voltak a halálesetek. Különösen férfiak haltak el s halálukat rendszerint pár heti sorvasztó betegség előzte meg. A mult héten — írja tudósítónk — kiderült a gyakori halálesetek titka. A délvidéki román nép között ugyanis nagyon el van terjedve a pálinkaivás. Ettől az asszonynép szenvedett legtöbbet, mert a bepálinkázott férjek rendszerint ütötték verték asszonyaikat, *Tonaszicz* Zsófi a sztárcsovai öreg asszony elhíresztelte, hogy ő tud olyan orvosságot, hogy attól a legiszakosabb ember is leszokik a pálinkaivástól. Erre csakhamar megindult a vén asszony üzlete s alig győzte az orvosságot készíteni, a mi pedig nem volt más, mint szárított kutyatej növény és leánderlevelek kifőzött leve. Ezt keverte össze pálinkába s ezt kellett az izzakos férjeknek inni. A mérges kutyatej a gyengébb szervezetűeket pár nap alatt ágyba döntötte. Az erősebb szervezetűek tovább húzták ugyan a betegséget, de ezek is belepusztultak. Az asszonyok nem sokat törődtek az elpusztult férjekkel, mert megszabadultak a sok veréstől, de akadt köztük egy *Vacsuneszku Szida* nevű asszony, a ki férjének a halála miatt feljelentette a méregkeverő asszonyt s ebből indult ki a vizsgálát. *Tonaszicz* Zsófit a csendőrség elfogta. Eddig 14 halálos végű mérgezést bizonyítottak rá.

* **A királyi kihallgatás.** Budapest-ről táviratozzák, hogy *Ó felsége*, hétfőn, e hó 28-án nem ad kihallgatást, hanem a legközelebbi kihallgatás esütörtökön, e hó 31-én lesz.

EGYLET.

A Kereskedelmi Csarnok ülése. A debreczeni Kereskedelmi Csarnok november hó 10-ikén délután 3 órakor tartja meg rendes évi közgyűlését, melyre az elnökség a következő meghívót adta ki: Meghívás a debreczeni Kereskedelmi Csarnok t. tagjai, az 1901. november hó 10. napján d. u. 3 órakor a csarnok helyiségében megtartandó rendes közgyűlésre tisztelettel meghívotnak.

Tárgyak:

1. A választmány jelentése a Csarnok működéséről, az évi számadások beterjesztése és a felmentés megadása;
2. a jövő évi költségvetés megalapítása;
3. az alapszabályok módosítása;
4. háromtagu számvizsgáló-bizottság kiküldése;
5. a tagok részéről benyújtott indítványok. — Az elnökség.

MULATSÁGOK.

A munkás daleyget estélye. A debreczeni munkás daleyget f. évi október hó 26-án az Arany Bika disztermében *Keller Sándor* egyleti karnagy vezetése mellett hangversenyt rendez. Belépti díj 1 korona 40 fillér. Előre váltott jegy 1 korona 20 fillér.

SZÍNHÁZ és ZENE.

Műsor:

Pénteken, október 25-én, „A” bérletben: *A haza.* Történelmi dráma 5 felvonásban. Irtá: Sardou V.

Szombaton, október 26-án, „B” bérletben negyedszer: *A modell.*

Vasárnap, október 27-én két előadás; délután 3 órakor félhelyárakkal: *A boszorkányvár.* Operette 4 felvonásban; este 7 és fél órakor bérletszünetben: *A szökött asszony.* Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irtá: Csiky Gergely.

— **(A Tartalékos férj.)** A Guthy—Rákosi-féle bohózatot mulatott ma este ismét a színházi közönség. Ma este is szépen megtelt a nézőtér és a felvonások után meg-megujuló taps szelítette a lámpák elé a szereplőket. *Szabó Irma*, *Kiss Irén*, *Takács Mária*, a férfi szereplők közül *Sziklay*, *Szathmáry Árpád*, *Odry* és *Sarkady* ma este is excelláltak. *Makray* kaczagató megjelenése ismételt hangos kacagást keltett. Azt hisszük, még egyszer-kétszer beleilleszhető a műsorba a Tartalékos férj.

Férfiak ingyen kapnak

Olyan új találmány orvosságot, mely az elvesztett erőt újra meghozza. Próbacsoportot s egy száz oldalas könyvet postán, jól becsomagolva ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a legkíméletesebb, több csodáorvosság, mely me mentett ezeket, a kik fiatalokri kihágások folytán nem bajokban, szíflüben valamint elvesztett férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot, magyarázó könyvet együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a házi orvossággal a baj otthon gyógyítható s mindazok, a kik a fiatalokri kihágásokból származó nem bajokban, szellemi oligangulában, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre hat, ahol a megerősödés szükséges, esedékes eredménynyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt írhat a State Medical Institute-nak az alant jelölt címre, ahonnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leginkább szokat akarja megmenteni, a kik kezelés céljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsoport megmutatja, hogy mily könnyen gyógyíthatók ez a rettenetes baj otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki írhat érte bérthonban magyarul, mire titoktartás mellett postafordulattal egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyvet együtt. Irjon még ma. A csomag oly azépen be van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. A levelet így kell címezni: State Medical Institute, 85. Elektron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika.

A levelek mindig bérmentesítendők.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Megbabonázott kimerő lány.** Molnár Erzsé 14 éves leány egy Fonn nevű b.ujvárosi kereskedőnél volt kimerő lány, az ősi izraelita ünnepek alatt. Ilyenkor felkereste a lányt Balog Teréz és Vadász Margit, két cigányasszony és azzal fenyegették, hogy elszáritják, sárgaságba ejtik és sohse megy férjhez, ha nem adja át nekik a pénzt, a mit az áruból beszédett. A lány megjedte és 11 esetben látta el a két cigányasszonyt aprópénzzel. Fonn azonban megtudva a dolgot, törvény elé idéztette mindhárom nőt és tegnap tárgyalta a törvényszék Szeőke István dr. elnöke alatt Molnár Erzsé elszáritási ügyét, minekutánna Molnár Erzsé sikkasztás vétségéért 11 napi, Balog Teréz orgazdaságért 14 napi, Vadász Margitot pedig 8 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ **A ki nem kapott pálinkát.** A debreczeni kir. törvényszék II. tanácsa zsarolás és magánlaksértés vétségéért vonja ma felelősségre Konyári Mihály hajdu v. pécsi lakost. Az év elején ugyanis Konyári hazamenőben lévén, betért Weisshausen Berta pálinkamérőjébe és pálinkázni kezdett. Mikor már alaposan lerészegedett és a pénze is elfogyott, mind hangosabban kért még egy üveg italt. Mivel nem adtak neki pénz nélkül, Konyári kiment az udvarba, baltát fogott és az ajtót kezdte csapdosni vele. Összetört mindent, a mi kezeügyébe akadt. A törvényszék a mai végtárgyaláson Konyarit 14 napi fogházra ítélte a virtuskodásért.

§ **Sajtópör az „Almafa“ miatt.** A Vigszinház pályanyertes kis vigjátéka, az „Almafa“, nem valami kellemes gyümölcsöket termelt a szerzőjének. Egy fővárosi napilap ugyanis azzal a váddal illette ifjabb Bokor Józsefet, hogy darabjának tárgyát — lopta. Több év előtt egy Das war ich című német bohózat jelent meg a könyvpiacra, elő is adták a német színpadon és Bokor ezt a darabot plagizálta volna. A plágium vádjával egy névtelen író illette a magyar szerzőt, de utóbb ugyanabban a lapban egy igen ismert és előkelő író meg is névelte a vádat, noha Bokor közben, szintén hírlapi uton, tagadásba vette a gyanúsító közlemények valóságát. Az ügygel nemsokára a sajtóbírósnak is dolga lesz. A mint ugyanis értesülünk, Bokor megbizta dr. Gleichman Lajos ügyvédet, hogy az ügyvédet, hogy az illető lap ellen sajtópört indítson

NYILTTÉR.

x Előkelő uri divat- és kalapüzlet, Debreczenben, Főter, kistemplom mellett. Ajánlom a közölgő őszi és téli idényre dusan felszerelt raktáromat. Kizárólag csak is a legelőkelőbb gyártmányu kalapokból, u m.: valódi angol, Borzalino, I. H. Ita-Hükel és Pichler-fele gyártmány. Remek nyakkendő-ujdonságok 50 kr.-tól feljebb. Ingek, gallérok, kézelők. Buffalói férfi harisnyak párja 50 kr.-tól, téli bőr- és kötött keztyük, vadászharisnyák és sapkák. Jégerfele alsóruhák, divatos illatszerek, valódi karlsbadi- és ideal-czipők egyedüli raktára. Angol ezilinderek 6 frt.-tól 8 frt.-ig szolid szabott olcsó arban Fekete Jakab divatüzlete.

REGÉNYCSARNOK.

A mit az éj betakar.

Angol regény.

Írta: Miss Braddon. 166.

A hó elolvadt. Az utak és ösvények mély sárral voltak borítva s a lovak patkói magasra, egész a lovaglók arcába csapták a sarrat, Graham Lydián kívül csak még egy nő volt itt, ki részt akart venni a hajtóvadászatban. Ez egy lovasistiz fiatal könnyelmű neje volt Hallegroeben.

A csapat kettősével s hármassával lovagolt ki a paplakból. A lelkész, ki új vadászlován nyargalt, utójára ért az országútra.

Nagy meglepetésre azt tapasztalta, hogy a paripa nagyon makedes. Ágaskodott, prűszkolt, kapált s a lelkész sötét színű vadászkabátját befecsken-dezte sárral.

— Hohó, Niagara! — mondá Lionel, mialatt a paripa szép alakú nyakát veregette; — lassan lassan!

Hangja hatott a lóra s nem sokára utólérte a többieket. Aztán Mordaunt ur mellett lovagolt, ki kitűnő loísmérő volt s a lelkész lovánéhány pillanatig kíváncsian szemlélte.

— Akarok valamit mondani önnek, Dale — mondá aztán, — nem hiszem, hogy lovának jó természete lenne.

— Ön nem hiszi azt!

— Nem szemében veszélyes tekintet lappang, mely nekem sehogysen tetszik! Látja, mint húzza viszsza füleit? Kivánnám, hogy lovásza által más paripát hozasson magának. Én nem bízom e lóban.

— Kedves barátom, én megpróbáltam e paripát s biztosíthatom, hogy aggodalma nagyon alaptalan, — válaszolt Lionel. — Fivérem aján-déka ezt a rossz néven venné, ha más paripára ülne.

— De ha az általa megválasztott paripán baj éri önt, még kellemetlenebb lenne rá nézve, — válaszolt Mordaunt ur. — De nem szólok többet. Ha ön ismeri a lovat; ugy elég. Tudom, hogy ön és fivére kitűnő lovasok.

(Folytatjuk.)

Lap tulajdonos: Osokonai-nyomda.

Hol vásároljunk?

SCHWARTZ VIKTOR szepességi vászon, damaszt szőnyeg, uri és női kész fehérnemű üzlete Simonffy-utca városi bérház.

Killer Ede cs. és királyi udvari szállító butorgyáros Debreczen, Piaoz-utca.

SZABÓ ISTVÁN gőzerőre berendezett asztalosüzlet-telepe Debreczen, Péterfia-utca 64. sz. saját ház.

SZÁLLODA és VENDÉGLŐ „Debreczen városához“ a városházzal szemben (Tulajdonos Németh András) kényelmes szobák, kitűnő magyar konyha, tisztán kezelt borok.

Neumann Testvérek Oriási választékú: czipő, ezizma, kalap és uridivat raktárában. Debreczen, a Tisza-palotában.

Révész Zsigmond czipő-, kalap- és uridivatár-raktára Debreczenben, a városi új bérházban.

Darvas Testvérek női és gyermek-felöltők árúháza Debreczen, Főter, Hungária kávéház mellett

DAVID KÁROLY és FIA doboz-papíraru és szab. fémkapocs-gyára Budapest, Mészáros-utca 38. szám.

PÁSZTOR GYULA és TÁRSA vas-, szerszám- és rézaru-kereskedése Debreczen, Csapó-utca, Bank-ház.

LÖFKOVITS ARTHUR

többszörösen kitüntetett legnagyobb óra és ékszerüzlete Debreczen, Főpiacz.

DONOGAN és SOMOSSY

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA utódal ajánlják: vászon, szőnyeg, fehérnemű divat és rövidárúkbán dusan felszerelt raktárokat.

HALMÁGYI SÁMUEL

elsőrendű női és gyermek-felöltők divat-árúháza Debreczen, Piaoz-utca a Főpostával szemben

LÁM SÁNDOR

üveg-, tükör-, porcellán- és lámpa-árúháza Debreczen, Piaoz- és Hatvan-utca sarkán.

Czeplédy és Polgár elsőrendű fűszer- és csomage üzlete. Piaoz-utca a Bika-szálló-dával szemben.

Váray József fűszerkereskedése és gyümölcs-termékek nagybani raktára. Városi új bérház.

Legnagyobb férfi és gyermek **Katz Herman** Ruha-árúház Debreczen a főútszélen szemben.

RUHAFESTŐ és TISZTÍTÓ Hrabeczy Antal Debreczen, Széchenyi-utca 42. szám alatt.

KOVÁCS KÁLMÁN és TÁRSA legjobban berendezett hentesaru üzlete Debreczen, Róza-tér és a Gróf Dégenfeld-tér sarkán.

Liener Sámuel tisztli-, férfi-, női és gyermekczipő üzlete Debreczen, Battyányi-utca 6. (Stieber ház.)

Legjobb a valódi „Elefánt“ mosószió kapható minden jobb fűszerkereskedésben.

Boros Testvérek női ruhakelmék, vásznak és kézimunkák kellekekkel. Debreczen, Kossuth-utca 3.

Kegyes Ferencz legrégibb és legnagyobb sirkóraktára Debreczenben, az Ipar és Kereskedelmi Bank palotájában.

Székely Jenő és Társa férfi-, női-, és gyermek-czipők, ingek, kapok stb. raktára, Piaoz- és Miklós-utca sarkán.

WEISZ ADOLF posztó- és gyapjuszövet kereskedő Debreczen, Kossuth-utca Dörre Ferencz ezukrázdája mellett.

Pályázati hirdetmény.

A Simonffy-utcai izr. elemi iskolánál a házmesteri illetve iskolaszolgai állás folyó évi november 1-én betöltendő. Munkabíró, nős és gyermektelen egyének rendszeren felszerelt kérvényeiket folyó hó 27-ik napjának déli 12 órájáig nyújthatják be Simonovits Dezső iskolaszéki jegyzőnél, a ki ez ügyben bővebb felvilágosítást is ad a jelentkezőnek.

Az izr. iskolaszék.

Magyarország leghirnevesebb ásvány-gyógyforrásai a **Bikszádi Sztójkai** gyógyit mint a drága Selters. A azonos a karlsbadival **Bérlők: Almer Lajos és Károly Nagybánya.** Kapható minden fűszerüzletben.

Ondódi szántóföld

4 katastralis hold 500 quadrát öli területű és ujosztású szántóföld, — 4 katastralis hold 203 quadrát öli területű szabadkézből eladó. Közelebbi értesítést nyújt **Dr. Orbán József** ügyvéd, Piaoz-utca 46. szám alatt.

Csak 5 koronába

kerül 4 1/2 kiló legfinomabb, a sajtolásnál megsérült **toillette-szappan** a legfinomabb illattal, a meddig a készlet tart. Küldi utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése mellett **A. Feith, Wien, V/2., Matzleinsdorferstrasse 76.**

Szepességi Rizike gomba, Aszalt lengyel gomba, Szepességi és Stockeraui bor só, Szepeseégi és Stockeraui lencse, Lépes és pergetett akáczirágmez, Boszniai, bányai és kaliforniai aszalt szilvák megérkeztek és kaphatók

Kontsek Géza

fűszerkereskedésben D. BRECZEN, Kossuth-utca.

Trótollak, Tollszárok, Tentatartók.

Kuhn-féle, Soennoken- és Bimingham-tollak, egyenkint, tuczatont, kint és dobozokban.

Tollszárok óriási választékban, a legegyszerűbbtől a legdizsesebb kivitelig, — fa, kauesuk, nikkel, szaru, sündisznó-tüske és csontból.

Irodai és disztentatartók, zsebben hordozható tentatartók fából, nikkelből, mindenféle elképezeltető alakban

nagy készlet olcsó árakon kapható a

Csokonai-papirkereskedésben

Kossuth-utca 13. sz.

Melyik a legjobb szépítő folyadék?

MOLLITERGIN

Hatása meglepően gyors.

Kapható: **MIHALOVITS I.** a „Kigyó“-hoz cz. GYÓGYSZERTÁRÁBAN DEBRECZENBEN.

Egy üveg ára 1 korona.